

ANTE UN PROBLEMA SOCIAL

Un nuevo problema se plantea y problema que está llamado a producir seguramente los más apasionados comentarios: Nos referimos a la proposición presentada a las Cortes sobre la reglamentación del juego.

No hay para qué decir la trascendencia social que encierra y las consecuencias que de aprobarse acarrearía para infinidad de hogares donde de nuevo se desatarían las discordias y correrían abundantes las lágrimas de seres inocentes víctimas de la loca pasión del juego del jefe de familia. Fué una de las medidas más aplaudidas de los tiempos anteriores a la dictadura: Tan fuerte fué la corriente de opinión que el Gobierno de Primo de Rivera tuvo que respetarla y hacerla guardar de un modo enérgico y perseverante.

Las mujeres sobre todo alabaron por no decir bendijeron aquella medida que devolvía al seno del hogar al esposo al hijo o al deudo que al engolfarse en el vicio se arrastraba y arrastraba a todos al más desastroso final.

Se dice que el Estado no tiene derecho a prohibir un vicio que él mismo explota.

Ya hemos expuesto en muchísimas ocasiones nuestro criterio sintetizado en que no hay mejor lotería que el trabajo, ni más prosperidad halagadora que la que nace de la virtud del ahorro.

Pero en ese vicio, que utiliza el Estado porque al fin es un vicio lo mismo que el de los naipes, no se dan todas las características del juego de azar con las cartas. Evidente que el que quiere arruinar se hace en la lotería como en cualquier otro juego. Sabido es el entretenimiento que unos desocupados y jugadores empedernidos establecieron en una de las terrazas céntricas de un café madrileño, con la numeración de los autos. De modo que el que quiere jugar ya es difícil por los candados ni cerraduras; pero el juego intermite esas extracciones de la lotería no es una noche y otra consumidos por la pasión y la tensión de nervios constante.

Sobre todo en esas noches oscuras de la mala suerte; cuando se han agotado hasta los últimos recursos; cuando ha peligrado hasta el pan del día siguiente la desesperación clava sus garras en el óbreo cerebro del jugador y le pone al borde de los mayores extravíos.

Por eso, sin que nosotros defendamos la lotería, que como ya hemos dicho a nuestro juicio es una inmoralidad pública, tenemos que confesar que no tienen comparación los efectos de uno y otro juego, en la placidez del hogar, ni en la economía doméstica.

Al plantearse de nuevo este problema suponemos que no han de faltar hombres de buen sentido en las Cortes que se opongan con la mayor energía a ese proyecto que envuelve la ruina y la miseria especialmente de la clase obrera.

No hemos de recordar aquellos cuadros dolorosos en que los obreros víctimas de esa pasión cobraban el jornal que dejaban en los garitos, apareciendo más tarde en el hogar, arruinado y con toda la bilis almacenada durante las horas de juego, y con el alma predispuesta a descargar su ira en aquellos seres indefensos, que a su desgracia han de añadir el tormento.

Pues cuantos se precien de defender al obrero han de formar una fuerte barricada para impedir que el cuadro se reproduzca y se de un mayor motivo para la desesperación y para la violencia social.

Ojalá y se pudiera también publicar leyes prohibitivas para la taberna. El vicio de la bebida es también una lacra social y quien se atreva a reglamentarlo, porque hasta ahora es de o más libres y fácil de practicar a todas las horas del día y de la noche.

Pero en fin, mientras no llega esa hora de apartar a la sociedad de este otro vicio, bueno será que por lo menos se impida el del juego que es de más transcendencia social por lo mismo que son más perniciosos y más espantables las consecuencias que acarrea.

Hemos leído que una de las agrupaciones políticas, la más numerosa de la Cámara, la socialista se trató de oponer a que prospere esa proposición y nos parece que en este caso hace bien; pues obrar de otro modo sería laborar y de un modo imperdonable contra toda la sociedad pero de un modo especialísimo contra la clase obrera.

Los elementos de la derecha conscientes de sus deberes con las clases que representan, también se disponen a impedir que prospere esa proposición.

De modo que abrigamos la esperanza de que esa, como otras tentativas que se han hecho en el transcurso del tiempo quede sin efecto y a ser posible desterrada para siempre de la complacencia oficial.

Que hay muchos países que tienen reglamentado el juego? que allí es una fuente generosa de ingresos para el Estado? y ¿qué?

No por eso ello serán menores las lágrimas, los quebrantos y la desesperación de aquellos hogares en donde el jefe de familia sea víctima de esa pasión.

Lo bueno hay que imitarlo y aplaudirlo; pero, lo malo...

B O D A

El pasado domingo, y ante el altar de la Purísima de la iglesia parroquial de Fuente-Alamo, se unieron en matrimonio la encantadora señorita Carmen Ortega Merino, con nuestro estimado amigo el auxiliar de Medicina en Alquerías, don José Vicente Vicente.

La novia, realizaba sus naturales encantos con un precioso traje blanco, y el novio vestía de negro.

Actuaron de padrinos don Ricardo Ortega y doña Aurora Vicente, hermanos de los contrayentes.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Santiago Ortega y don Francisco Vicente.

Ostentó la representación del juez, nuestro compañero de redacción y culto letrado don Nicolás Ortega Lora, primo de la novia, auxiliado por el Secretario del Juzgado don Daniel Vives.

Bendijo la unión el sacerdote don Juan Castiño, ayudado del Coadjutor don José María de Lara.

Durante la ceremonia, a la que asistió el pueblo en masa, demostración de las muchísimas simpatías con que cuenta la familia de la novia, se ejecutaron al órgano diversas composiciones.

Desde la iglesia se trasladaron los invitados al acto, entre los que se encontraban encantadoras muchachas, a casa del padre de la desposada, donde se les obsequió espléndidamente.

La feliz pareja salió en viaje de novios para Cartageua, Alicante y otras poblaciones, y a su regreso fijarán su residencia en Alquerías.

Al felicitar cordialmente al nuevo matrimonio, al que deseamos una interminable luna de miel, hacemos extensiva la enhorabuena a las respectivas familias, y de modo especial al padre de la novia don Juan Ortega Pagán, que con tantos afectos cuenta en esta Casa.

De la Diputación

JUNTA DE FOMENTO DE LA GANADERIA

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia dijo ayer a los periodistas que había celebrado reunión la Junta provincial de Fomento de la Ganadería para tratar del desarrollo del libro genealógico de la Cabaña murciana, cuya obra tenía a su cargo la Junta provincial de Ganaderos.

En la reunión se adoptaron importantes acuerdos.

Uno de los miembros de la Junta del Fomento de la Ganadería, el señor Pardo Zarroquinos, expuso los peligros que corría la Estación Pecuaria recientemente creada, por falta de actividad de nuestros diputados en el asunto de cesión de los terrenos de Artillería en el camino de Espinardo para instalar dicho centro.

El mismo señor Pardo expuso sus temores de que Valencia se lleve ese departamento, ya que lo tiene solicitado y ofrece terrenos a propósito.

Toma de dichos

El sábado en la noche y en el domicilio de nuestro buen amigo el laborioso industrial don Juan Jesús Albarraín Viruete se efectuó la ceremonia de la toma de dichos de su hija la bella y gentil señorita Gloria Albarraín López con el joven comerciante de Ulea don José Cascales Pérez. El acto tuvo lugar ante el señor Cura de San Pedro Apóstol don Juan de Dios López Martínez.

Actuaron de testigos los señores don Pedro Campillo Albarraín, don Rafael Coma Martínez, don Ricardo Carpio Perona, don Jesualdo Cascales y don Damián Abellán.

La boda quedó concertada para fecha próxima.

Felicitemos a los futuros esposos y a sus respectivas familias.

Gobierno Civil

LA HUELGA DE CIEZA

El gobernador civil dijo a los periodistas que había recibido la visita del delegado nombrado por el Gobierno para gestionar la solución de la huelga de Cieza, cuyo delegado le expuso que daba por terminadas sus labores en vista de haber dado resultados sus gestiones.

El señor Peñamaría agregó que había interesado del dicho delegado que continuara en sus gestiones hasta agotar todas las iniciativas de arreglo.

CIERRE DE UNA FABRICA

El fabricante de muebles señor Delmas expuso ayer al gobernador su decidido propósito de cerrar la fábrica por falta de demandas.

Y dicho fabricante, a ruegos del gobernador, accedió a que se prolongara ese cierre por una semana, quedando el señor Delmas en colocar unos carteles anunciando la clausura para conocimiento de sus obreros.

LOS OBRESOS DE AGUILAS

Una comisión de Aguilas presidida por el diputado señor Gómez Ossorio y acompañada del Sr. Rubio estuvo ayer en el Gobierno para dar cuenta al gobernador de que la Compañía de ferrocarriles no había readmitido a los obreros despedidos, aplazándolo hasta que emita su fallo el jurado mixto ya constituido.

El gobernador quedó en conferenciar con el director de la compañía para resolver en definitiva esta cuestión.

EL DIRECTOR DE ADMINISTRACION

También dijo el gobernador que el sábado por la noche llegó a Murcia el director de Administración Local don Emilio González López acompañado de su esposa.

Dichos señores cenaron con él en el Casino y el domingo marchó el director general con dirección a Orihuela, Alicante, Alcoy y Valencia, después de haber visitado en Murcia los edificios de los Jesuitas y con objeto de continuar sus estudios de las propiedades de la Compañía de Jesús.

EL GOBERNADOR EN BULLAS

Por último manifestó el gobernador que el domingo había estado en Bullas con motivo de la inauguración del grupo escolar recientemente construido y cedido al Ayuntamiento.

En la población había animación extraordinaria y en la inauguración del grupo escolar pronunciaron discursos, además del gobernador, el alcalde y un alumno de las escuelas.

En el Ayuntamiento hubo un lunch en su obsequio y nuevamente habló el gobernador.

Los actos resultaron muy lucidos.

VIAJERAS

En el rápido del sábado regresaron a Madrid, después de haber pasado en Murcia las fiestas de Semana Santa, las distinguidas y encantadoras señoritas Pilar y Marita García Franco, hijas del que fué gobernador civil de esta provincia don Paulino.

Durante su estancia en ésta han recibido pruebas inequívocas del afecto con que cuentan en esta población marchándose complacidas y reconociéndimas a las atenciones de que han sido objeto.

Reciban nuestro cordial saludo de despedida.

SUFRAGIOS

En la mañana de hoy martes y por el alma del que fué nuestro estimado amigo don Teodoro Danio Alba serán aplicadas todas las misas que se digan hoy martes de 8 a 12 en la parroquia de San Antolín. También por el alma de dicho señor darán principio en la citada iglesia el próximo viernes día 15 las misas gregorianas a las diez y media.

El campeonato nacional de fútbol

Los equipos de Mallorca y Tenerife empatan con el Español y con el Betis

Una pobre victoria del Sevilla sobre el Donostia

Por telégrafo

Madrid.—El Athletic madrileño venció difícilmente al Deportivo de Logroño, por un goal a cero.

Valencia.—En Mestalla jugó el equipo de Tenerife con el Betis de Sevilla, empatando a un goal.

Vitoria.—El Deportivo Alavés derrotó al Osasuna de Pamplona por tres a uno.

Sevilla.—El Sevilla ganó difícilmente al Donostia de San Sebastián por tres a dos.

Santander.—El Racing local venció al Deportivo de la Coruña, por cuatro a uno.

Vigo.—El Celta derrotó al Don Benito por nueve a cero. Estos clubs se han puesto de acuerdo para jugar el jueves el segundo partido, que debía celebrarse el domingo en Badajoz.

Oviedo.—El titular venció al Arenas de Bilbao por dos a cero.

Valladolid.—El titular y el València empataron a un goal.

Barcelona.—El Júpiter venció difícilmente al Nacional de Madrid por dos a uno.

Castellón.—Los locales vencieron al Murcia, por tres a cero, conseguidos de estos de penalty.

Los murcianos protestaron la parcialísima actuación del árbitro señor Canga Arguelles.

Palma de Mallorca.—El equipo local y el Español de Barcelona, empataron a un goal.

El empate tuvo lugar, faltando seis minutos para terminar el encuentro. El público invadió el campo, e intentó agredir al árbitro señor Ostalé el cual suspendió el partido, a pesar de haberle requerido el gobernador para que lo continuase.

La fiesta nacional por esas plazas

Victoriano de La Serna, es cogido después de una tarde de éxitos

(Por telégrafo)

Madrid.—Con buena entrada se celebró la primera corrida de abono. Los toros de Anastasio Martínez dieron buen juego.

Fortuna estuvo mediano y Solorzano y Palmeño, valientes.

EN CIUDAD REAL ASISTE LERROUX

Ciudad Real.—Asistió a esta corrida, el señor Lerroux, acompañado de varios diputados.

El público le hace objeto de una evasión.

Nicanor Villalta y Victoriano de la Serna estuvieron superiores, cortando orejas.

Victoriano fué cogido, sufriendo un varetazo.

Chiquito de la Audiencia, que tomaba la alternativa, quedó bien.

OTRO TRIUNFO DE CARROCHANO

Biziers.—Los toros de Alaserrada, salieron bravos.

Marcel Lalanda, Domingo Ortega y Carrochano, quedaron superiores, cortando orejas.

XIV ANIVERSARIO de la señora

D.ª Rosario Lacárcel Caballero

QUE FALLECIO EL DIA 13 DE ABRIL DE 1908

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo DON JOAQUÍN BAGUENA SANCHEZ, e hijos DON MARIANO, DON JOAQUIN, DOÑA ROSA y demás difuntos de la familia

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán misas desde las ocho hasta las doce, mañana 13, en la Rectoral de Santa Catalina.

LA FAMILIA,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios las almas de los finados y asistan a dichos cultos, por lo que quedará muy agradecida.

Murcia 12 de Abril de 1932

(12)

V ANIVERSARIO de la señora

Doña Josefina de Domedel Galvez

DE NARBONA

Que falleció el día 13 Abril de 1927

R. I. P.

En sufragio de su alma y de las de sus hijas **Josefina, Pilar y Salvadora**

Se aplicarán las misas que se celebren mañana 13, a las once, once y media y doce, en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé.

Su viudo y padre, don Francisco Narbona y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración por el alma de las finadas y la asistencia a estos sufragios, por lo que les quedaran muy agradecidos.

Murcia 12 de Abril de 1932.

(12)

Un discurso de Maura en Salamanca

Achaca al capitalismo parte del malestar de la nación

Y afirma que la hora actual es de izquierdas

POR TELÉGRAFO

Salamanca.—En la plaza de teros se celebró el anunciado mitin organizado por el partido conservador republicano. Concurrieron unos diez mil espectadores. También asistieron Unamuno y los diputados adictos. Los sindicalistas intentaron perturbar, siendo expulsados. Maura afirmó en su discurso que los dirigentes de la República cumplieron con honradez los compromisos adquiridos. Los errores que tuvieron fueron debidos a la inexperiencia. Añadió que la hora actual era hora de izquierdas, pero no para gobernar a espaldas de los demás partidos republicanos. El Estado laico dijo debe tolerar todas las religiones. Si esto no se cumple debido a los oavernicolas, que esgrimen un banderín perjudicial. Achacó al capitalismo parte del malestar que se siente en la nación. Hizo un llamamiento a la clase media republicana. Expresó su opinión de que el Gobierno no podrá seguir, merced a los coalistas. Al finalizar su discurso se interrumpieron los altavoces, desfilando mucho público antes de terminar. Después se ofreció a Maura un banquete.

Los escolares madrileños promueven alborotos

Es agredido Jiménez Asúa por un desconocido e incendia los muebles de la Facultad de Medicina

POR TELÉGRAFO

Madrid.—Los estudiantes de Odontología se declararon en huelga, protestando del funcionamiento de la Escuela libre de Valencia. Promovieron distintos alborotos. Arrojaron los muebles de la Facultad a la calle de Atocha, en donde los incendiaron. Intervinieron los guardias de asalto, restableciendo el orden.

Es agredido Jiménez Asúa

En la Universidad un desconocido agredió al catedrático de Derecho Penal, don Luis Jiménez Asúa. El agresor cometido el hecho se dio a la huida, arrollando a los bedeles que intentaron detenerlo.



El encanto del hogar.

Esta madre, antes débil y desnutrida, criaba a su hijo enclenque y raquítico. Tonificada, luego, con el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

recobró pronto el apetito, vió desaparecer la causa de su **INAPETENCIA, MAREOS y AGOTAMIENTO** y engordar rápidamente al hijo que contempla sonriente y satisfecho.

Es el tónico por excelencia. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco.

- Puede tomarse en todas las estaciones del año.
- Aprobado por la Academia de Medicina.
- Cerca de medio siglo de éxito creciente.
- No se vende a granel.

FUTBOL

DOMINGO DIA 17 DE ABRIL DE 1932

CAMPEONATO DE ESPAÑA

Deportivo Castellón

MURCIA F. C.

A las cuatro y media

Campo de La Condomina

Grandioso Festival Taurino en Murcia

Organizado por la Profesional de Derecho (F. U. E.) para el 14 de Abril, a las CUATRO de la tarde

Artístico y suntuoso desfile Magno Concurso de Belleza Lidia de cuatro bravos errales 5.000 ptas. en REGALOS, 5.000 ptas. PRECIOS POPULARISIMOS

Para más detalles, véanse programas de mano

Señorita representante de la belleza de Murcia

ES ELEGIDA LA SEÑORITA LOLITA ESTRADA

Habiendo tenido la Comisión organizadora del Festival Taurino del 14 de Abril, que vencer para el logro de sus propósitos un sinnúmero de dificultades felizmente superadas, ha dado ello motivo a que por apremio de tiempo, se haya tenido que modificar dentro siempre de las normas de la más estricta justicia, el procedimiento a seguir para elección de señorita representante de Murcia.

Constituidos en Jurado los componentes de la actual directiva de estudiantes de Derecho (F. U. E.) y después de minucioso examen se acordó por unanimidad, otorgar el título de Representante de la belleza Murciana a la señorita Lolita Estrada.

Se acordó también obsequiar a las restantes y bellas señoritas que tomaron parte en el Concurso, con un delicado objeto de arte que les será entregado por esta Comisión al efectuar la devolución de sus fotografías.

Murcia 11 de Abril.—La Comisión organizadora.

Juntamento

El Sr. Presidente del Heredamiento de aguas de Alguazas convoca a Juntamento General extraordinario para el día 28 de los corrientes a las cuatro de la tarde el dicho Juntamento se celebrará en la villa de Alguazas, en el salón de la casa-escuela, calle de la Condesa de la Vega del Pozo con objeto de la aprobación de las cuentas y de el dictamen del Sindicato de Riegos, sobre el plan de riegos y resolución de las solicitudes presentadas, así como cualquier otro asunto que por su urgencia considere el Heredamiento acto de él.

Fraternidad nazarenil

Con el exclusivo objeto de festejar el éxito de la procesión del Lunes Santo, se reunieron particularmente en el Restaurant «Rhin», en la tarde del próximo pasado domingo, la Junta de Gobierno en pleno y buen número de Mayordomos pertenecientes a la Ilustre Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón.

En la comida, cuyo menú fué excelente en extremo, reinó el más sincero entusiasmo nazarenil, obsequiando con puros habanos a todos los asistentes el Mayordomo-Comisario de Convocatoria don José Caballero Ruiz.

El magnífico ramo de flores que adornaba la mesa, fué enviado, por acuerdo de los reunidos, a la virtuosa dama doña Dolores Moreno Grau, esposa del Presidente don José Antonio Rodríguez Martínez, quien también obsequió, en su domicilio, con ricos licores, a sus compañeros y amigos, por la cooperación que en todo momento le han prestado.

Finalmente diremos que en todos reinó el entusiasmo y el deseo de laborar sin descanso por el engrandecimiento de su Cofradía, no faltando tampoco un recuerdo cariñoso para sus colegas los «Marrajos» y «Californios» de Cartagena, a los que, por conducto de estas columnas, envían un fraternal saludo.

NUEVOS MAYORDOMOS
En Junta de Gobierno, celebrada por dicha Cofradía, han sido admitidos, en calidad de Mayordomos, los siguientes señores: don Ricardo Alarcón Cáuovas, don Francisco Amorós Sánchez, don Sandalio Pachá y don Manuel Pífero Alecina.

Notas de la Alcaldía

COMISION DE SANTOMERA

El alcalde interino señor Bautista, dijo ayer a los periodistas, que había recibido la visita de una numerosa Comisión de Santomera, las cuales le formularon enérgica protesta contra el médico de Santomera, por haberse producido en incidente el domingo último en aquel pueblo y no encontrarse allí el médico titular.

El señor Bautista recogió la queja y solicitó que se la expusieran por escrito, prometiendo hacerlo así los comisionados.

VISITAS

El señor Bautista recibió numerosas visitas de comisiones y particulares que concurrieron a darle cuenta de diversos asuntos.

REGRESO DEL ALCALDE

El señor Bautista anunció que por la tarde regresaría de Madrid en el rápido el alca de señor Moreno Galvache.

Teatro Romea

Compañía de revistas de Carmen Diadema.

Primer actor y director Andrés Calvo.

Tres únicas funciones. Debut mañana 13 de Abril de 1932 con el estreno de la graciosa revista del maestro Alonso, titulada «Las Guapas».

LISTA DE LA COMPAÑIA

Primera vedette, Carmen Diadema. Vedette, Carmen de Granada Bailarina, Camen Lindo. Primera tiple cómica, Elena Salvador.

Tiples, Carmen Fresno, Pilar Peña, María Pastor.

Conjunto, Luisa Martín, Elvira García, Lucila Pozuelo, Amparo Martitegui, Maruja Segura, Amparo Galvez, Maruja Navarro, Carmen Villalar, Carmen Briones, Mercedes Muñoz, Paquita Pardo, Maruja Ayuso, María Luisa de la Vega, Enriqueta Fernández, Luisa Muñoz, Carmen Peris, Clarita Mendez.

Primer actor y director, Andrés Calvo.

Maestros directores y concertadores, Vicente Sanz, Mariano Estolés. Otros primeros actores, Pepe Marco, Santiago Rebull.

Tenor cómico, Luis Ficher. Barítono, José Francés. Bailarín, Tony-Kleys.

Actores, Jaime Cárcamo, Enrique Salvador, Manuel Delgado, Silvino Martínez, Ramón P. Alvarez.

Director coreográfico, Luisa Martiño.

Repertorio.—Las Mimosas, Las Guapas, ¿Qué pasa en Cádiz?, Las Carriñosas, Las Lloronas, M. acuerdo a las ocho, Los Laureanos, La Bomba, La Princesa Tarambana, Pelé y Melé. Las Corsarias (republicanas).

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL.—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 12

Martes.—San Vitor, San Sabas y San Damián.

VELA Y ALUMBRADO

Día 12.—En Santa Catalina.

Día 18.—En Madre de Dios.

Banco Central

CAJA DE AHORROS Interés anual 4 %

Un discurso de Lerroix en Ciudad Real

El reparto de la tierra aumentaría nuestra miseria, dice el jefe de los radicales

Es una idiotez creer que el sentimiento religioso se extingue

Por telégrafo

Ciudad Real.—Al mitin del jefe de los radicales señor Lerroix asistieron unos quince mil espectadores, reinando el mayor entusiasmo. Lerroix, fué aplaudido en diversos momentos y obsequiado después del mitin con un banquete en el Casino.

Dijo en su discurso que interpretando la opinión del pueblo, se considera jefe del partido radical, pero no caudillo.

Afirmó que mantiene el programa que inició hace 25 años. Habló de la persecución de la religión, diciendo que no fué extrema, pues durante la Monarquía, en tiempos de Carlos III, también se expulsó a los jesuitas.

Añadió que no debe caerse en la idiotez de aquellos que creen que el sentimiento religioso se extingue, persiguiendo al Crucifijo que está en el alma de nuestra raza.

Se ocupó de la reforma agraria, diciendo que el reparto de la tierra aumentaría nuestra miseria.

Hizo un llamamiento a cuantos profesan el ideario radical, para luchar con tesón por esos ideales.

Afirmó que quienes le reprochan esto, olvidan que ellos hacen igual. Los coalistas que me critican tienen la desgracia de que a sus filas acuden quienes salen de robar aceitunas.

Rxhortó a agruparse en un amplio bloque en torno del partido radical. Al banquete con que se le obsequió en el Casino, asistieron centenares de comensales.

Antes de que finalizara el acto, el público, al oír los brindis irrumpió en el local.

Manifestaciones del ministro de Marina

Se ocupa de la actitud despectiva observada por varlos marinos durante la fiesta de homenaje a la República, en Cartagena

POR TELEGRAFO

Madrid.—Giral manifestó a los periodistas que el día 14 publicaría los ministros varios artículos, exponiendo sus propósitos en cuanto a la labor a desarrollar en sus respectivos departamentos.

Confirmó la destitución del comandante de la base naval de Mahón, por que no se hallaba engañado durante el viaje del Presidente de la República. Además en la sala destinada a la marinería sólo había periódicos de tibia republicanismo.

Respeto de Cartagena, es cierto que había un letrero que decía: «Sala del Trono». Esto pudiera interpretarse como el sitio destinado al jefe del Estado. Pero tuvo más importancia lo ocurrido durante la fiesta de homenaje a la República. Varios marinos que ocupaban las plateas guardaron una actitud despectiva.

Desde luego en la Armada hay antirrepublicanos, como también existen en el Ejército y en otros departamentos, pero también hay muchos de votos del régimen.

Nosotros estamos para corregir aquello que deba corregirse. Como le indicaran que en la Escuela Naval se conservaban las insignias del viejo régimen y un retrato del ex infante don Juan, ordenó una requisa rápida e imprevista.

El director mostró una alocución vibrante que dirigió a los alumnos a principios de curso.

Refiriéndose el ministro a los accidentes de Baleares, dijo que el embarrancamiento del «Diez» está explicado, pero lo del «Churrus» no tanto.

Cree que el «Diez» se salvará. De todas formas se abrió un expediente

La actuación de los elementos extremistas

En Linares se declaran en huelva 1200 mineros

Por telégrafo

Linares.—En vista de que se ha clausurado el Sindicato, se han declarado en huelga mil doscientos mineros.

Los huelguistas se organizaron en manifestación, y al disolverse la fuerza, uno disparó un tiro en la frente a un guardia de Seguridad. La bala resbaló, causándole una leve herida.

Otro guardia disparó sobre el agresor, hiriéndole grave. Se recogieron bombas destinadas a la fábrica de electricidad en distintos puntos.

Se han practicado numerosas detenciones.

Como agradecen, que se les de comer

Cádiz. Unos desconocidos intentaron incendiar el despacho del director del hospital militar.

Málaga.—Estando sirviendo el almuerzo en los comedores de caridad. Unos individuos arrojaron gasolina, prendiéndole fuego.

En la puerta de la iglesia de San Felipe estallaron cinco petardos, causando daños.

Estallan bombas y petardos en Granada

Granada.—En la iglesia de Santa Ana y en otros tres puntos de la población estallaron dos petardos y dos bombas.

El vecindario está alarmadísimo. Se atribuye a los sindicalistas del ramo de construcción.

Las fiestas del aniversario de la República

La elección presidencial en Alemania

DOS NOTICIAS

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Martes 12 de Abril de 1932 - A las 6 y 3/4 tarde y 10 1/2 noche

Revista sonora Paramount narrada en español.

Reposición de la grandiosa obra totalmente hablada en español,

GENTE ALEGRE

por Rosita Moreno, Roberto Rey y Ramón Pereda

Nota.—Jueves de Gran Moda día 14, Fiesta Nacional. La formidable obra Metro sonora, titulada

LA CANCIÓN DE LA ESTEPA

por LAWRENCE TIBBET

CENTRAL CINEMA

Martes día 19 de Abril

DEBUT de la grandiosa Compañía de Zarzuelas y Operetas

Bejarano

Temporada Ultrapopular

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco y media

Reposición de la colosalísima producción Paramount hablada y cantada en español por Carlos Gardel, titulada

Las luces de Buenos Aires La película de los tangos. La de mayor éxito hasta el día

Nota.—Jueves de Gran Moda día 14, la formidable obra sonora dialogada en francés,

La taquí meca

por Marie Giery y Jean Murat

CINE POPULAR

Programa para hoy Desde las seis de la tarde

El drama americano en cuatro partes, por el famoso perro Relámpago,

COLMILLOS DE LOBO

La interesante comedia dramática en seis partes,

Los zapatos del otro

por Bárbara Bendffor

Nota.—Mañana, la preciosa obra dramática

NOMBRE DESHONRADO

por Ruth Clifford

LA VOZ DE LA GACETA

Jurados mixtos y Comités paritarios de Murcia

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesan las siguientes:

Odenando que se constituya en Murcia, con jurisdicción en toda la provincia de y de un jurado mixto de la industria de la sombrerería.

Disponiendo que dentro del plazo de veinte días se celebre la elección de jurados mixtos de la industria del mueble e industria siderúrgica, y de rivados de Murcia.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES Día 10 de Abril de 1932 Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos 22.175.250.

Desagüe, metros cúbicos, 189.531.

Pantano de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.610.112.

Desagüe, metros cúbicos 00.

Pantano de la Fuensanta

Volumen total embalsado, metros cúbicos 10.078.970.

Desagüe, metros cúbicos 1.277.078

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.840.058.

Desagüe, metros cúbicos 155.520.

Pantano de Concorrado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 880.618.

Desagüe, metros cúbicos 00.

Murcia 11 de Abril de 1932.

LOTERÍA NACIONAL

LISTA de los números mayores premiados en el sorteo celebrado en Madrid, el día 11 de los corrientes, recibidos por telefonemas urgentes.

Con 120.000 pesetas

8.772

Madrid, Pamplona, Barcelona, Zaragoza

Con 65.000 pesetas

13.942

Sevilla, Valencia, Barcelona

Con 25.000 pesetas

11.869

Madrid, Vallecas, Málaga

Con 10.000 pesetas

20.984

Madrid, Las Palmas, Vélez-Málaga

Con 2.000 pesetas

18.510 Madrid, Santander, Barcelona

4.092 Madrid, Barcelona, Valencia

27.049 Orense

13.225 Madrid, Portugalete, Sevilla

9.765 Barcelona, Jerez, San Felip de Llobregat, Barcelona

13.200 Madrid, Valladolid, Cádiz

35.554 Granada, Barcelona, Santander, San Sebastián

15.983 Madrid, Valencia, Coruña

7.201 Palma de Mallorca, Zaragoza, Malaga

31.900 Vitoria

AYER EN EL CIRCO

Brillante éxito de "Gente alegre"

Con gran éxito se proyectó ayer en el Circo, la notable producción sonora hablada en español "Gente alegre".

La película es muy entretenida y gustó mucho al selecto público que llenó los salones de Palacio de la Cinematografía.

Roberto Rey, hace una creación soberbia de su papel, distinguiéndose en unas canciones preciosas, Rosita Moreno, se muestra deliciosa en esta su nueva obra, y Ramón Pereda, completa, la interpretación admirable que tuvo la película.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 11

Por telégrafo de la noche

Interior 4 1/2 % 88'00

Amortizable 5 1/2 % 80'00

Idem 4 1/2 % 71'25

Banco de España 502'00

Tabacos 000'00

Francos 52'15

Libras 49'95

Dollars 18'22

Liras 68'05

Unos jóvenes que man la tribuna levantada en la Castellana y son detenidos

Por telégrafo

Madrid.—El domingo comenzaron las fiestas organizadas con motivo del aniversario de proclamación de la República. Hubo profusión de colgaduras e iluminaciones.

Desfile de servicios municipales

Continuaron las fiestas habiendo un desfile de los servicios municipales en la Castellana.

El desfile fué presenciado por un gentío. De madrugada el hijo del diputado católico Oriol, el abogado José Blanes y otros jóvenes que ocupaban un automóvil, rociaron gasolina la tribuna que se levantó en la Castellana destinada a Alcalá Zamora para que presenciara el desfile militar, incendiándolo.

El fuego se propagó al automóvil, siendo detenidos los autores del hecho.

DEPORTIVAS

El Murcia en Castellón

El Murcia perdió en Castellón, después de una serie de incidencias y atropellos que sonrojaron.

En medio de un ambiente hostil, y lo que fue peor, con un árbitro desaprensivo, y lesionados dos de sus elementos, luchó el Murcia el domingo.

En la primera parte el señor Canga Argüelles, que no se sabe por qué causa apareció en Castellón, estando nombrado para arbitrar el partido Imperial-Sporting de Gijón, castigó al Murcia con dos penaltys a todas luces injustos, y más tarde con la expulsión de Escritos, sin causa justificada.

Personas ecuanímes, que no son amigos de difrazar los hechos, han regresado indignadas del atropello arbitral que presenciaron.

El Imperia' p rdió con el Sporting de Gijón

Un mal partido hizo el Imperial de Murcia el domingo contra el Sporting de Gijón.

A pesar de la superioridad de los jugadores visitantes, los carmelitanos perdieron ocasiones propicias para haber marcado.

El mejor jugador local fué Garcerán, que estuvo valiente y decidido en sus intervenciones. Moro, Adolfo y Herrera descollaron por los visitantes.

Esta derrota no debe impresionar a los imperialistas, si no al contrario servirles de estímulo, para proseguir en sus esfuerzos y mantenerlos en la categoría que merecidamente ostentan.

El suplente de LISCANO.

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de pesetas

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 % 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse HORAS DE CAJA: DE 9 a 1

PIDA SIEMPRE

Cerveza

"EL LEON"

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

Por telégrafo de la noche

Berlin.—En la segunda vuelta de la elección presidencial, triunfó Hindenburg que obtuvo 19.367.689 votos Hitler, tuvo 13.419.688 y Taelman, 3.705.887.

En Berlin, Hamburgo y Soldin ocurrieron algunos desórdenes. En Soldin resultaron dos comunistas muertos y varios comunistas y nacionalistas heridos.

UN HERIDO EN EL BRAZO

Un nacional socialista tiroteó al presidente del Reichsbank, Luther, hirindole levemente en el brazo.

El agresor dijo que había obrado influido por el exabogado de Hamburgo doctor Roosen. Ambos fueron detenidos.

UNAS PALABRAS DE HINDEMBURG

Hindenburg manifestó en tonos patrióticos que estaba agradecido a los electores y contento por el resultado de la votación.

Rogó al canceller Brüning que retirara su dimisión.

ACCIDENTE DE AVIACION

Se incendia un aparato y muere el piloto

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el aeródromo de Barajas se elevó en un aparato el teniente de Caballería, Gaspar Teillechea, realizando ensayos para una fiesta de aviación.

Apenas se hubo elevado el avión entró en barrena, incendiándose.

El piloto fué extraído moribundo y falleció en el botiquín.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Espectáculos

Circo

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora "Gente alegre".

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa película sonora "Las luces de Buenos Aires".

Popular

Cine permanente.—La grandiosa producción "Los zapatos del otro".

Teatro Romea

FUNCION PARA MAÑANA MIERCOLES 13 DE ABRIL

A las diez de la noche, DEBUT de la Compañía de revistas de

CARMEN DIADEMA

con el ESTRENO de la revista del maestro ALONSO

Las Guapas

GRAN EXITO

Butaca, 3'50 pesetas.—General, 0'70

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43 — Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Agullas, Ayamonte, Caravaca, Ceiza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcarde Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo: Préstamos y créditos con garantía de valores: Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos del extranjero.

En un pueblo, el vecindario mete en la cárcel al alcalde.—Un caso de lepra en Ciudad Real

Por telégrafo de la noche

Teruel.—En el pueblo de Santa Eulalia los vecinos se organizaron en manifestación y se apoderaron del alcalde, metiéndolo en la cárcel.

Se ha dado conocimiento al gobernador del hecho.

Ciudad Real.—Se ha descubierto un caso de lepra en una mujer que se dirige a Madrid.

La noticia ha causado gran alarma.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Jabonerías, 14

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'60; Tomates 1'50; Bajocas 4'00; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'30; Nabicolos 0'30; Cebollas secas 0'50; Guisantes 0'20; Alcachofas 0'25; Habas 0'15; Ajos secos 0'20; Apios 0'25; Cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 1'50; Ciruelas 0'00; Peros 1'25; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'50; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 3'50; Limones 0'40; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'40; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'50; Lechugas 0'45; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'50; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calzón 3'00; Emperador 4'00; Pajel 4'00; Besugos 3'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 3'00; Dorada 3'00; Magres 3' 0; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00. Sardinias 1'20; Boga 1'20; Boquerón 0'80; Chirrete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00 Almejas 1'60; Lengüados 0'00.

